



弘扬传统民俗文化 乐享冬至美好时光



近日,邹平市韩店镇中心幼儿园开展了“包饺子过冬至”活动。孩子们在老师的指导下,自己动手

擀皮儿、包饺子,感受传统文化独特魅力的同时,进一步提高了动手实践能力。(通讯员 霍广 摄影)



近日,沾化区富源街道联合明伦公益志愿服务队在益寿苑老年养护中心,开展“包饺子过冬至情暖老人心”活动。街道工作人员、

志愿者们与老人们聊家常、吃饺子,还共同为11位老人庆生,以实际行动为老人们送上最温暖的祝福。(通讯员 赵振帅 摄影)



12月21日,博兴县博昌街道锦绣社区组织开展了以“和谐社区和睦邻里”为主题的冬至包饺子送温暖活动。社区居民一起

动手包饺子,并将包好的饺子送给社区孤困老人,进一步增进邻里感情,营造睦邻友好的社区氛围。(通讯员 陈彬 摄影)



12月21日是冬至节气,沾化区第三实验幼儿园组织开展了“弘扬传统民俗文化乐享冬至美好时光”主题活动。老师向孩子们讲解

了冬至的由来和传统习俗,并教孩子们包饺子。(通讯员 卞俊涵 摄影)



近日,邹平市高新街道中心幼儿园组织孩子们一起包饺子,让孩子们充分感受冬至节气特有的快

乐与幸福,在动手实践中感受传统民俗的独特魅力。(通讯员 张珩 摄影)



12月21日,邹平市九户镇九户村在孝善食堂开展“冬至饺子传温情 孝善服务暖人心”主题实践活动。志愿者和老人们齐动手,和面,擀皮儿,包饺子,煮饺子,

孝善食堂里一片其乐融融的温馨景象。老人们吃着香喷喷、热腾腾的饺子,脸上洋溢着幸福的笑容。(通讯员 李艳 摄影)



近日,高新区第二小学组织开展“包饺子过冬至迎新年”活动。老师向同学们讲解冬至节气的传统民俗,并指导大家包饺子、煮饺

子。学生们快乐地围在一起,品尝着自己的劳动果实。(通讯员 赵新明 尉军昌 刘素针 摄影)



12月21日是冬至节气,沾化区黄升镇志愿者和黄升镇实验学校的学生们来到商家村孝善食堂,一起动手为村中老人们包饺子,

陪老人们聊家常、吃饺子、过冬至,将温暖和关怀送到老人们的心坎上。(通讯员 孟令旭 申春晓 摄影)



全民参与 美化家园

本报滨城讯(通讯员 张国敏 报道)入冬以来,滨城区彭李街道持续组织开展了以“全民参与 美化家园”为主题的冬季城市环境卫生综合整治行动,对主次干道、居民小区等重点区域进行全面排查,对存在的垃圾死角、偷倒乱倒等问题进行集中整治,有效改善和美化了城区环境。

加强宣传,提升干群意识。该街道组织召开冬季城市环境卫生整治工作动员会议,重点部署全面整治工作,要求各社区根据辖区情况聚焦重点、难点问题,积极开展小区环境卫生集中整治行动;通过公众号、微信群等方式大力宣传环境卫生整治工作,引导广大市民自觉养成健康、文明、绿色的生活习惯,进一步提高市民参与城市环境卫生整治的积极性。

联合整治,美化市容市貌。彭李

综合执法保障中心联合环卫办,组织劳务人员,对主次干道、背街小巷、沟渠、死角进行排查清理,坚持从细处入手,全面清理生活垃圾、建筑垃圾、枯枝落叶等;彭李综合执法保障中心对辖区沿街商铺环境卫生状况进行集中整治,要求各门店严格落实门前“五包”责任,保持店前干净整洁。各社区组织小区物业力量,积极开展环境卫生整治工作,对小区环境进行全面清理,全力做到小区无垃圾积存、小区绿化带内无杂物、房前屋后整齐清洁。

彭李街道将继续开展环境卫生整治行动,坚持思想上不放松、标准上不降低、力度上不减弱,从源头上抓治理、在机制上保长效,全力打造生态优美、卫生整洁、舒适温馨的城区环境,不断提升居民幸福生活指数。

安全宣讲进社区 共筑平安生命线

本报无棣讯(通讯员 陶晶晶 报道)近日,山东高速滨州发展有限公司无棣古城鲁北收费站工作人员走进多个社区,开展了“安全宣讲进社区 共筑平安生命线”主题实践活动。该站工作人员面向社区居民深

入讲解了安全出行、紧急避险等方面的交通安全知识,以及酒驾醉驾、疲劳驾驶、闯红灯等交通违法行为的严重危害性,引导广大居民严格遵守交通规则,坚决做到文明出行、平安出行。

滨海镇聚焦“三点三力” 提升后备人才综合素质能力

本报沾化讯(通讯员 张阳阳 报道)近年来,沾化区滨海镇坚持从选才、育才、用才三个方面集中发力,提升村级后备力量整体业务水平和服务能力,为推动全镇经济社会发展提供坚强人才保障。

聚焦选才“根本点”,强化人才“储备力”。滨海镇积极发动村级事务岗干部、村干部、党员等力量,常态化开展针对后备力量的摸底调研,建立工作台账和人才档案,实时更新充实。坚持德才兼备、以德为先的选人用人原则,采取群众举荐、个人自荐、党组织推荐的方式,从当地致富创业能手、退伍军人、农村产业能手、外出经商人员、大中专毕业生等群体中选拔后备干部,切实为村级未来发展储备优秀人才。目前,已储备村级后备干部60人,持续充盈人才“蓄水池”。

紧扣育才“落脚点”,激发人才

务岗干部、包村干部参与后备人才培养,制定帮带结对措施。同时,依托村企共建、跨村联谊活动,组织后备人才到联建企业开展交流研讨、技能培训等活动36次,结合高素质农民培训,开展“走出去、请进来”教育培训12次,分批次外出“取经”,全面提升后备人才的综合素质和能力。

落实育才“关键点”,提升人才“履职力”。该镇根据工作需要,择优选择优秀后备干部担任村网格员、矛盾调解员、信息员等辅助性岗位工作人员,引导后备力量积极参与集体经济发展、人居环境整治、“三务三资”阳光报告会等重点工作,同时通过组织后备干部列席村“两委”会议,提升了他们处理村级各项事务的能力,收到广大群众的一致好评。截至目前,已有17名后备人才通过换届选举担任村“两委”职务,为基层治理工作注入了新活力和新动能。

用心用情 呵护学生心理健康

本报无棣讯(通讯员 杨金坤 报道)今年以来,无棣县水湾镇中心小学制定出台多项举措,用心用情呵护学生心理健康。

该校组织开展学生心理健康测评,及时发现学生心理及情绪问题并提前干预;开发“心晴氧吧”心育课程,加强学生心理健康教育,

培养学生良好心理素质。此外,该校还成立了以校长任组长的心理健康教育研究领导小组,积极组织教师参加各级各类心理健康教育培训;定期举办家长分享会、家长沙龙、家长开放日等活动,家校联合呵护学生身心健康。

快乐学习 乐享运动

本报沾化讯(通讯员 李强 报道)连日来,沾化区下洼镇曹庙小学通过制定落实多种措施,集中做好本学期学生期末复习工作。

同时,该校积极推动“阳光体育进校园”活动有序开展,让学生们实现快乐学习的同时,尽情享受体育运动的乐趣。

“订单”芹菜助农增收



本报邹平讯(通讯员 王煜 报道)近年来,邹平市台子镇聚焦民生“小切口”,在增加农户收入上下功夫,依托党支部领办合作社,通过种植特色农产品做大做强特色产业,带动群众致富增收,助力乡村振兴。

在贾寨村党支部领办合作社芹菜大棚里,一棵棵茎秆芹菜长势喜人。“我们引进种植的芹菜品种是被称为西芹中的‘万人迷’——‘法国皇后’,具有不空心、纤维少、长势旺、株型好、香味浓等特点,口感好、产量也高,预计每亩地可收获6000公斤左右,单一茬芹菜就能为村集体增收1.2万元。”贾寨村党支部书记孙成尧

高兴地说。值得一提的是,孙成尧之所以对种植的芹菜信心十足,主要是因为贾寨村、李金村等7个党支部领办合作社与相关企业提前签订的种植与销售合同,明确了种植品种、数量、质量标准及收购价格,保障了芹菜的市场销路,有效降低了销售风险。

台子镇将以打造优质农产品供应区为抓手,以“订单式”农业为突破口和着力点,加大农村产业结构调整力度,加强与大型商超、企业、学校对接,拓宽销售渠道和市场空间,助力村集体增收致富,为乡村振兴注入新动能。